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ФЕРОМОНІТОРИНГ СХІДНОЇ ПЛОДОЖЕРКИ GRAPHOLITHA MOLESTA 

BUSCK. (LEPIDOPTERA: TORTRICIDAE) НА ПІВДНІ УКРАЇНИ 

 

Юдицька І.В., м.н.с.  

Мелітопольська дослідна станція садівництва імені  

М.Ф. Сидоренка ІС НААН, м. Мелітополь 

 е-mail: i.uditskaia@ukr.net 

 

Східна плодожерка – олігофаг, що пошкоджує рослини із родини Rosaceae, 

зокрема персик, абрикос, сливу, аличу, мигдаль, айву, яблуню, грушу. Визначено, 

що наявність змішаних посадок кісточкових та зерняткових культур сприяє 

безперервному багаторічному розвитку і накопиченню чисельності шкідника [1].  

Особливість виду заключається в тому, що протягом вегетаційного сезону 

гусениці можуть живитися пагонами і плодами. Одна гусениця здатна пошкодити 

до 15 пагонів, що викликає їх надмірне гілкування і, тим самим, знижуються 

товарні якості саджанців. Пошкодженні плоди загнивають та опадають раніше 

строку достигання. У південних регіонах втрати врожаю можуть сягати 90%  [2].  

Донедавна східна плодожерка відносилася до карантинних об’єктів в Україні, 

але значне поширення шкідника слугувало підставою для виключення її із даного 

списку. Зважаючи на зміни кліматичних умов у бік потепління та високу 

шкідливість фітофага проведення досліджень щодо уточнення особливостей 

розвитку східної плодожерки за сучасних умов є актуальним. 

Спостереження за динамікою льоту Grapholitha molesta Busck. було 

проведено протягом 2018-2020 рр. у персиковому саду в зоні Південного Степу 

України. Для моніторингу сезонної динаміки чисельності шкідника 

mailto:i.uditskaia@ukr.net
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використовували феромонні пастки типу Атракон-А з синтетичним феромонним 

диспенсером виду згідно загальноприйнятої методики [3]. 

Протягом зимового періоду 2018-2020 рр. погодні умови для перезимівлі 

шкідника були в цілому сприятливими, мінімальні температури повітря не 

опускалися нижче -17,40С. Зважаючи, що походження фітофага зі Східної Азії, де 

спостерігаються ризькі температурні коливання зимового періоду, можна 

припустити, цей фактор в умовах Півдня України не є визначальним. 

Гусениці східної плодожерки зимують в щільних коконах, в основному, в 

тріщинах або під відсталою корою на штамбах і скелетних гілках дерев. Також 

гусениці шкідника відмічаються у рослинних рештках, муміфікованих плодах, 

поодиноко – у поверхневому шарі ґрунту.  

За результатами моніторингу було встановлено, що в умовах Південного 

Степу України східна плодожерка розвивається у чотирьох поколіннях. Літ 

метеликів генерації, що перезимувала розпочинався з другої декади квітня (10-

13.04), що співпадало з кінцем фази «рожевий бутон» – цвітінням насаджень 

персика. Суми ефективних температур, що накопичилися на дати вильоту особин 

шкідника суттєво коливалися. Пік льоту даного покоління відмічався в середині 

травня з чисельністю 12,5-24,0 екз./пастку. Такий рівень льоту метеликів 

перевищував економічний поріг шкідливості, що свідчить про необхідність 

проведення захисних заходів. 

Дослідженнями багатьох авторів доведено, що мінімальною для відкладання 

яєць самками східної плодожерки є стабільна температура протягом доби не 

нижче 15,50С. У роки досліджень, в залежності від температурних умов, навесні  

відкладання яєць метеликами шкідника розпочиналося з кінця квітня – першій 

половині травня.  

Протягом вегетаційного сезону чисельність східної плодожерки, в залежності 

від погодних умов, як наростала, так і знижувалась. Встановлено, що виліт першої 

генерації східної плодожерки розпочинався з першої – другої декади червня, при 

цьому інтенсивність льоту досягала 32,0 екз./пастку. 

Виявлено, що влітку інтенсивний літ самців другого покоління фітофага 

припадав на першу-другу декади липня з чисельності 23,0-38,0 екз./пастку.  

Останній пік льоту метеликів фіксувався у середині серпня, водночас 

кількість відловлених імаго шкідника збільшилася до 44,0 екз./пастку. У вересні 

інтенсивність вилову самців зменшувалася і до кінця місяця у феромонних 

пастках спостерігалися одиничні особини східної плодожерки. На кінець вересня 

накопичення СЕТ>100 складало 1759,2-2009,30С. 

Аналізуючи строки розвитку східної плодожерки у насадженнях персика, 

виявлено, що тривалість першої генерації становила в середньому до двох місяців, 

що пов’язано з нестабільними температурними умовами у весняний період. 

Розвиток другого покоління завершувався майже вдвічі швидше від попереднього,  

наступне тривало дещо більше місяця.  
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Отже, визначено що у роки досліджень спостерігався розвиток генерації, що 

перезимувала та трьох літніх поколінь східної плодожерки. Протягом розвитку 

поколінь динаміка зростання чи спаду чисельності шкідника залежала від 

температурних показників, зволоженості та інших факторів у період статевого 

дозрівання метеликів, розвитку яєць, гусениць та лялечок попередньої генерації. 
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